
 
 
 

 
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Olomouc, 24. října 2025 

 

Konference rané péče v Hotelu Flora: odborné sdílení pro lepší podporu rodin 

 

Společnost pro ranou péči, pobočka pro zrak Olomouc, uspořádala 14. října již  
7. ročník Konference rané péče. Do Hotelu Flora se sjelo 115 účastníků – odborníků  
z praxe a 7 lektorů. Hlavními tématy byly podpora zdravých sourozenců dětí  
s postižením, citlivá komunikace závažných témat v rodině a využití mediace jako 
nástroje pomoci rodinám v krizi. Akci podpořil Olomoucký kraj; slavnostního 
zahájení se zúčastnili náměstek hejtmana JUDr. Martin Škurek, Ph.D., a vedoucí 
odboru sociálních věcí Mgr. Bc. Zbyněk Vočka. Děkujeme partnerům a společnosti 
Solen za podporu. 

Diskuze se soustředily na konkrétní postupy, jak s rodinami mluvit o těžkých tématech, 
jak nezapomínat na potřeby zdravých sourozenců a jak do podpory zapojit mediaci jako 
efektivní, bezpečný nástroj zvládání konfliktů. 

„Oceňuji přátelskou i pracovní atmosféru. Zvlášť musím vyzvednout téma zdravých 
sourozenců dětí se zdravotním postižením, které se podle mého názoru neřeší  
v takové intenzitě, jakou by si zasloužilo. Jde o dopady do jejich životů i o kvalitu 
vzájemných vztahů – jsou to potenciální neformální pečující. Velmi cenné bylo  
i setkání s vedoucími pracovníky rané péče z dalších regionů, kde jsme si vyměnili 
zkušenosti,“ uvedl JUDr. Martin Škurek, Ph.D., náměstek hejtmana Olomouckého 
kraje. 

„Téma ‚Společně v nejistotě‘ vystihuje podstatu naší práce i dnešní doby. Nejistota 
se stala běžnou součástí života – a právě v ní se ukazuje síla podpory, lidskosti  
a spolupráce. Konference je o sdílení, naději i odvaze hledat nové cesty. Přeji si, aby si 
každý účastník odnesl nové poznatky i tichý, hřejivý pocit, že to, co dělá, má hluboký 
smysl,“ řekla Mgr. Pavla Matyášová, ředitelka Společnosti pro ranou péči, pobočky pro 
zrak Olomouc. 

Konference navázala na dlouhodobé poslání Společnosti pro ranou péči – poskytovat 
rodinám dětí s ohroženým vývojem nebo s postižením podporu tak, aby svůj život zvládaly 
lépe. Služba je terénní, probíhá především v přirozeném prostředí rodiny a klade důraz na 
partnerský přístup a rozvíjení kompetencí rodičů v péči o jejich dítě.  



 
 
 

 
 

 

Kontakt pro média 

Mgr. Helena Zedníčková 
Tel.: 770 172 638 • E-mail: helena.zednickova@ranapece.cz • Web: 
https://www.ranapece.cz/olomouc-pobocka-pro-zrak/  

 

 

O Společnosti pro ranou péči 

Společnost pro ranou péči je zapsaný spolek, který prostřednictvím svých poboček 
poskytuje odborné služby rodinám dětí s postižením po celé ČR. V roce 2024 podpořila 
organizace 1 045 klientských rodin a dlouhodobě rozvíjí programy stimulace zraku pro děti 
s těžkým či kombinovaným zrakovým postižením. Posláním organizace je poskytovat 
rodinám dětí s ohroženým vývojem nebo s postižením podporu a pomoc, aby svůj život 
zvládaly lépe.  

 

Raná péče – jak ji vidí zákon 

Raná péče je odborná terénní služba pro rodiny dětí do 7 let, jejichž vývoj je ohrožený 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu, nebo dětí se zdravotním postižením. Služba 
se zaměřuje na podporu rodiny a podporu vývoje dítěte s ohledem na jeho specifické 
potřeby. Ranou péči definuje zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, § 54. Pro 
rodiny je služba bezplatná. Více info na www.ranapece.cz.   
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